
                                                           تعیین عدد اولدرس:                                             تمشهپایه:                                                     8006خود آموز شماره: 

 :   فعالیت 

را می نویسیم.حالا باید اعداد غیر اول را از   50تا   1اعداد  ابتدا برای این کاررا تعیین کنیم.  50تا  1می خواهیم اعداد اول 

مراحل زیر را به ترتیب  دسته بندی می شوند. 1و آنها حذف کنیم. در درس قبل خواندید که اعداد به سه دسته اول و مرکب 

 انجام می دهیم. 

 )به رنگ قرمز( را که اول نیست خط می زنیم. 1الف( در اولین مرحله، عدد 

 هم اول هستند؟به غیر از خودش، 2است .می دانیم که این عدد اول است .ولی آیا مضارب  2بعدی ب( عدد 

                                                                       ....4 6 8 10 12 14 16 18 20 

اول نیستند. چون همه آنها را می توان   ش()به غیر از خود2همانطور که در بالا مشاهده می کنید ،هیچ کدام از مضارب عدد 

 را )به غیر از خودش ( خط می زنیم.)به رنگ آبی( 2نوشت. پس مضارب عدد 2به صورت  

 به غیر از خودش اول هستند؟ 3اول است. ولی آیا مضارب  3است.باز هم می دانیم که عدد  3ج( عدد بعدی 

                                                                  ....6 9 12 15 18 21 24 27 30 

نوشت.در  3به غیر از خودش اول نیست چون می شود آنها را به صورت   3باز هم مشاهده کردیدکه هیچ یک از مضارب 

خط خورده اند.پس   2قبلاً با مضارب   3به غیر از خودش را خط می زنیم.اگر دقت کنید تعدادی از مضارب  3نتیجه مضارب 

 ما باقی را خط می زنیم.)به رنگ سبز(  

ط  به غیر از خودش اول نیستند .پس آنها را خ 5است. طبق روال بالا مطمئن هستیم که مضارب  5د( عدد خط نخورده بعدی 

 می زنیم.)به رنگ بنفش( 

است .پس مضارب هفت را به غیر از خودش خط می زنیم. اتفاق جالبی که رخ می دهد این   7عدد خط نخورده بعدی ه( 

 )به رنگ قهوه ای(مانده است. 49قبلاً خط خورده اند و فقط  7است که بیشتر مضارب 

 

                    

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

 

 همه عدد اول هستند.،اعداد باقی مانده که به رنگ مشکی هستند 

                           2 3 5 7 11 13 17 19 23 29 31 37 41 43 47 



 :  ( 1تمرین ) 

 را مانند بقیه اعداد خط نزدیم؟ 6و  4در فعالیت قبل چرا مضارب عدد هایی مانند 

 : فعالیت  

اول کافی است از همان ابتدا به هر عدد اولی که برخوردیم ، تمامی مضارب به  تا به اینجا یاد گرفتیم که برای تعیین اعداد 

دهیم. در این  مکجا و کدام عدد باید انجا  غیر از خودش را خط بزنیم.فقط ممکن است سوالی به ذهن برسد که این کار را تا

 فعالیت می خواهیم به این سوال پاسخ دهیم.

2→                    بود.       4بود و اولین مضربی هم که خط زدیم   2اولین عدد اولی که به آن برخوردیم ، عدد   4 

3→بود.                   9خط زدیم آن قبلاً خط خورده بود و ما اولین مضربی که  6بود ، مضرب   3عدد اول بعدی  9 

5→بود.                     25قبلاً خط خورده بودند و اولین مضربی که خط زدیم   20و15و10، مضارب  5در عدد  25 

7→                                                        49هم همه مضارب قبلاً خط خورده بودند به غیر از  7در عدد  49 

 مشاهده می کنید؟ با توجه به مطالب بالا چه الگویی در اولین مضرب خط نخورده ای که خط می زنیم 

                           =27 49                    =25 25                 =23 9                =22 4 

است.به نظر شما کدام مضرب آن را   11را انجام دادیم.، اولین عدد خط نخورده بعدی  7تا عدد اول   50تا  1در مورد اعداد 

211=برای اولین بار خط می زنیم.     پس کار در اینجا تمام است.در اعداد ما وجود دارد؟ خیر .   121حال آیا عدد   121

 می گویند که به طور مختصر به صورت زیر است.  روش غربالاین روش را 

 .اعداد را با نظم و ترتیب می نویسیم. 1

 .عدد یک را که اول نیست خط می زنیم. 2

 .به ترتیب اعداد اول را نگاه می داریم و مضارب آنها را خط می زنیم.3

 ، در اعداد وجود داشته باشد.  )توان دوم عدد(  انجام می دهیم که مربع عدد اول.این کار را تا جایی 4

 . .اعداد باقیمانده همه اول هستند5

 :  ( 2تمرین ) 

 را از روش غربال به دست آورید.  100تا  1اعداد اول بین 

 :  ( 3تمرین ) 

 به عنوان مضارب چه عددهای اولی خط خورده است. 30عدد  ، در روش غربالمشخص کنید 

 



 : فعالیت  

یکی از روش ها استفاده از روش غربال است. یعنی باید بررسی کنیم  ؟اول است یا مرکب 113می خواهیم بفهمیم که آیا عدد 

در این روش خط می خورد یا خیر؟برای این کار نیاز نیست همه عددها را بنویسیم.فقط باید اعداد اول را به    113که آیا عدد 

 خاطر داشته باشیم. 

   خط می خورد ؟ چرا؟ 2با مضرب های عدد  113الف( آیا عدد 

چون  به این نتیجه برسید. کاملاً مشخص است که خط نمی خورد. زیرا این عدد زوج نیست. البته با تقسیم هم می توانید   

 و خط نمی خورد.  باقی مانده دارد

 هم خط می خورد؟چرا؟    3با مضرب های عدد  113ب( آیا عدد 

شاید روش بخش پذیری را فراموش کرده باشید. در این صورت کافی است تقسیم کنید و مشاهده می کنید که این تقسیم     

 باقیمانده دارد. یعنی بخش پذیر نیست  و خط نمی خورد.هم 

   هم خط می خورد؟چرا؟  5با مضرب های عدد 113ج(آیا عدد 

 را ؟ هم خط می خورد ؟چ   7با مضرب های عدد  113د( آیا عدد 

 این کار را تا کجا انجام دهیم؟ در روش غربال چگونه می فهمیدیم که تا کجا باید انجام دهیم؟  

 م در اعداد هست یا نه،اگر بود ادامه می دادیم و اگر نبود کار تمام می شد. یدر آنجا عدد را به توان دو می رساندیم و می دید 

/در اینجا برای راحتی کار می توانید از جذر هم کمک بگیرید.                      →113 10 6301 113 10 

 را بررسی کنید که آیا خط می خورد یا خیر.  10این یعنی تا اعداد اول کمتر از 

 است. عددی اولبا هیچکدام خط نخورد، پس  311در اینجا دیدید که عدد 

,                         ضمناً این اعداد اول را همیشه در خاطر داشته باشید.    , , , ,2 3 5 71113 

 خلاصه: 

 ( از عدد جذر می گیریم تا مشخص شود تا کدام عدد اول باید بررسی کنیم. 1

 باقیمانده نداشت خط می خورد.( بهترین راه بررسی تقسیم است. اگر باقیمانده داشت خط نمی خورد و اگر 2

 باقیمانده داشته باشد ، یعنی خط نمی خورد ، پس اول است.  ( عددی که در تمام تقسیم ها3

 ( عددی که در یکی از تقسیم ها باقیمانده اش صفر شد.یعنی اول نیست و کار همانجا تمام می شود. 4

طبیعی بود.این بدان معنی است  رت عددی وحاصل تقسیم به صمی توانید برای تقسیم از ماشین حساب هم استفاده کنید.اگر  

 که باقیمانده تقسیم صفر است و بخش پذیر است.ولی اگر عدد حاصل تقسیم اعشاری بود یعنی تقسیم باقیمانده دارد. 

 



 اول است یا مرکب. 143مثال: تعیین کنید عدد 

                                                                                             / →143 11 9582 143 11 

 2و  3و  5و  7و  11یعنی برای اعداد:                       .        بررسی کنیم  11کافی است برای اعداد اول تا 

/                                     باقیمانده دارد.       2در تقسیم بر    =143 2 71 5                  

/باقیمانده دارد.                                    3در تقسیم بر    =143 3 74 6666 

/باقیمانده دارد.                                           5در تقسیم بر    =143 5 28 6 

/باقیمانده دارد.                                      7در تقسیم بر    =143 7 20 4285                               

.            اول نیستد. پس خط می خورد ، باقیمانده ندار  11در تقسیم بر     =143 11 13  

 :  ( 4تمرین ) 

 مشخص کنید عددهای زیر اول هستند یا مرکب.

                251                                     111                                179                            143 

 :  ( 5تمرین ) 

 است. برای اینکه بفهمیم این عدد اول است یا نه، حداکثر چند تقسیم باید انجام دهیم؟ چرا؟  200و  180عددی بین 

   : ( 6تمرین ) 

 تحقیق کنید که چرا به این روش تعیین اعداد اول، غربال می گویند و کدام دانشمند آن را کشف کرده است.

 )پاسخ این سوال اختیاری است.(                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 راضیه شیرزاد، علی رامین  ویراستار:                                                                                                                                                           فرامرز انتظاریطراحی و اجرا:  



                                                         یادآوری عدد اولدرس:                                                   تمشهپایه:                                       8005خود آموز شماره: 

 :   فعالیت 

 در سال گذشته با مفهوم عدد اول آشنا شده اید. 

 «عدد اول نامیده می شود.  که هیچ شمارنده طبیعی به جز یک و خودش نداشته باشد, بزرگتر از یک، و » هر عدد طبیعی

 ضمناً یاد گرفتید که می توانید اعداد طبیعی را به صورت حاصلضرب شمارنده های اول آن بنویسید.

=                             می گویند.        به عامل های اول این کار را تجزیه    12 2 2 3 

 :  ( 1تمرین ) 

 عدد های زیر را با رسم نمودار درختی تجزیه کنید و به صورت حاصل ضرب بنویسید.

                              50                                    36                                       16 

 : فعالیت  

اگر بتوانیم عددی طبیعی را به صورت ضرب دو عدد طبیعی بزرگ تر از یک بنویسیم، عدد مورد نظر، اول نخواهد بود و به  

=مانند:   می گویند.  عدد مرکب  چنین عددی ،  24 6 4          = 25 5 5        = 14 2 7 

 :  ( 2تمرین ) 

را نوشته زیر اعداد اول خط بکشید و اعداد مرکب را به صورت حاصل ضرب دو عدد طبیعی   30تا   15اعداد طبیعی بین 

 بزرگتر از یک بنویسید.

 : فعالیت  

 فقط یک شمارنده دارد در صورتی که عدد اول باید فقط دو شمارنده داشته باشد.   1اول است؟ خیر ، زیرا عدد  1آیا عدد 

 را نمی توان به صورت ضرب دو عدد طبیعی بزرگتر از یک نوشت. 1مرکب است؟ خیر، زیرا عدد  1آیا عدد 

ددهای طبیعی را می توان به سه بخش تقسیم  نه اول است و نه مرکب.به این ترتیب ع 1پس می توان نتیجه گرفت که عدد 

 1عددهای اول ، عددهای مرکب  ،  عدد کرد.                                          

 : فعالیت  

بزرگ ترین شمارنده مشترک دو عدد که )ب .م .م( نامیده می شود را نیز در سال هفتم آموختید. برای به دست آوردن  

 را تجزیه می کنیم و بعد شمارنده های مشترک آنها را می نویسیم.)ب.م.م( ابتدا دو عدد  

                                                       ( , ) =  = 621 8 321              =  18 2 3 3        =  12 2 2 3 

 :  ( 3تمرین ) 

))ب.م.م( جفت عددهای مقابل را حساب کنید.      , ) =15 3                      ( , ) =20 30                         ( , ) =2024 



 : فعالیت  

=مشترکی ندارند.   اول  ، مشاهده می کنید که هیچ شمارنده 24و   25دو عدد   با تجزیه 25 5 5    =   24 2 2 2 3  

 ولی اگر شمارنده های این دو عدد را بنویسیم ، شمارنده مشترکی می توان برای آنها یافت. 

                                              , ,=2 15 5 25                               , , , , , , ,=2 414 2 3 4 6 812 2 

)                در این صورت بزرگ ترین شمارنده مشترک )ب.م.م( آنها برابر یک است.  , ) =24 25 1   

 هستند.« نسبت به هم اول باشد، می گوییم آن دو عدد  1» اگر بزرگترین شمارنده مشترک )ب.م.م( دو عدد برابر        

)دو عدد متفاوت می توان نوشت که نسبت به هم اول باشند مانند    , ) =12 25 ، مشاهده می کنید هر دو عدد مرکب    1

 هستند ولی نسبت به هم اول می باشند. 

 :  ( 4تمرین ) 

 الف( دو عدد اول بنویسید که نسبت به هم اول باشند.  

 آیا هر دو عدد اول متفاوت نسبت به هم اول هستند؟       

 ب( دو عدد مرکب بنویسید که نسبت به هم اول باشند.

 ج( یک عدد اول و یک عدد مرکب بنویسید که نسبت به هم اول باشند. 

                         بررسی کنید آیا دو عدد طبیعی متوالی)پشت سر هم( همواره نسبت به هم اولند؟با چند مثال د( 

 :  ( 5تمرین ) 

)برای تساوی روبه رو، چهار پاسخ مختلف به دست آورید.                                                           ... , ) =6 1 

 : فعالیت  

مجموع دو عدد زوج، عددی زوج است و مجموع دو عدد فرد نیز عددی زوج است.می توانید با مثالهایی درستی این عبارت را  

+بسنجید. فقط در حالتی که یکی زوج و دیگری فرد باشد حاصل فرد می شود.                        =7 10 17 

استفاده  م آن دو عدد را به دست آوریم.شما می توانید از روش حدس و آزمایش  یاست.می خواه  21مجموع دو عدد اول برابر 

کنید ولی قانونی که در بالا گفتیم می تواند بسیار به شما کمک کند.چون حاصل فرد است ،پس یکی از این اعداد اول زوج و  

است و باقی اعداد اول فرد هستند.پس بسیار راحت   2بر یکی هم فرد است.اگر به اعداد اول دقت کنید ، تنها عدد اول زوج برا

+می توان دو عدد را یافت.                                                 =2 19 21 

 :  ( 6تمرین ) 

 را پیدا کردید. دو است. آن دو عدد را مشخص کنید و توضیح دهید که چگونه آن  99مجموع دو عدد اول 

 



 : فعالیت  

داشته باشند. یک روش این است که عددی را حدس بزنیم و بعد    2می خواهیم چند عدد بنویسیم که فقط شمارنده اول 

ی راه بهتری هم هست .به جای انتخاب عدد و تجزیه بیایید برعکس  ولدارد یا نه. 2تجزیه کنیم و ببینیم که آیا فقط شمارنده

                  عمل کنیم یعنی به روش تجزیه عدد بسازیم.             =   =2 2 2 4 2 2 2 8 

 داشته باشند؟   2با این روش چند عدد می توان ساخت که فقط شمارنده اول 

 داشته باشند چگونه عمل می کنیم؟  3و  2بنویسیم که فقط شمارنده های اول  حالا اگر بخواهیم چند عدد 

                         =   =   =    =2 3 6 2 2 3 12 2 3 3 18 2 2 3 3 36 

 :  ( 7تمرین ) 

 شمارنده اول دیگری نداشته باشند. 5 و3پنج عدد بنویسید که غیر از 

 

 :  ( 8تمرین ) 

 آیا جمله زیر درست است؟چرا؟ 

 شمارنده دارد.«  2» هر عدد طبیعی دست کم          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 راضیه شیرزاد، علی رامین  ویراستار:                                                                                                                                                           فرامرز انتظاریطراحی و اجرا:  



                                                          یادآوری عدد اولدرس:                             پاسخ نامه                تمشهپایه:                             8005خود آموز شماره: 

 :  ( 1تمرین ) 

 عدد های زیر را با رسم نمودار درختی تجزیه کنید و به صورت حاصل ضرب بنویسید.

                              50                                    36                                       16 

 

 

 

 :  ( 2تمرین ) 

حاصل ضرب دو عدد طبیعی  را نوشته زیر اعداد اول خط بکشید و اعداد مرکب را به صورت  30تا   15اعداد طبیعی بین 

بزرگتر از یک بنویسید.

=  =  =  =  = 

=  =  =  =  =  = 

16 2 8 17 18 3 6 19 20 4 5 21 3 7 22 2 11 23

24 3 8 25 5 5 26 2 13 27 3 9 28 4 7 29 30 5 6
       

 :  ( 3تمرین ) 

 )ب.م.م( جفت عددهای مقابل را حساب کنید.  

                                                     ( , )=   =    =  =20 2 2 5 24 2 2 2 3 2024 2 2 4 

                                                         ( , )=   =   =  =20 2 2 5 30 2 3 5 20 30 2 5 10 

                                                                                       ( , )=  = =15 3 5 3 3 15 3 3 

 :  ( 4تمرین ) 

)             برای این سوال پاسخ فراوان است.      باشند.الف( دو عدد اول بنویسید که نسبت به هم اول   , ) =13 19 1 

 مشترکی ندارند. اول بله، زیرا هیچ شمارنده آیا هر دو عدد اول متفاوت نسبت به هم اول هستند؟       

)                 برای این سوال پاسخ فراوان است.  ب( دو عدد مرکب بنویسید که نسبت به هم اول باشند. , ) =16 25 1 

)برای این سوال پاسخ فراوان است.     ج( یک عدد اول و یک عدد مرکب بنویسید که نسبت به هم اول باشند. , ) =3 10 1 

   بله نسبت به هم اولند.   اولند؟بررسی کنید آیا دو عدد طبیعی متوالی)پشت سر هم( همواره نسبت به هم با چند مثال د( 

                                                           ( , ) , ( , ) , ( , )= = =1213 1 25 26 1 5051 1        

            



 :  ( 5تمرین ) 

)برای تساوی روبه رو، چهار پاسخ مختلف به دست آورید.                                                           ... , ) =6 1 

      ( , ) =11 6 1                       ( , ) =7 6 1                        ( , ) =5 6 1                    ( , ) =1 6 1      

 ) پاسخ ها بسیار هستند.(  

 :  ( 6تمرین ) 

 است. آن دو عدد را مشخص کنید و توضیح دهید که چگونه آن را پیدا کردید.  99مجموع دو عدد اول 

 :است.پس 2یکی از اعداد اول زوج و عدد اول بعدی فرد است.تنها عدد اول زوج هم چون مجموع عددی فرد است، پس  

                                                           + =2 97 99 

 :  ( 7تمرین ) 

 شمارنده اول دیگری نداشته باشند. 5 و3پنج عدد بنویسید که غیر از 

  =   =   =    =    =3 5 15 3 3 5 45 3 5 5 75 3 3 5 5 225 3 3 3 5 135 

 :  ( 8تمرین ) 

 آیا جمله زیر درست است؟چرا؟ 

 شمارنده دارد.«  2» هر عدد طبیعی دست کم          

 عددی طبیعی است و فقط یک شمارنده دارد. 1نادرست است ، زیرا عدد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 راضیه شیرزاد، علی رامین  ویراستار:                                                                                                                                                           انتظاریفرامرز طراحی و اجرا:  



                                                           تعیین عدد اولدرس:                            پاسخ نامه           تمشهپایه:                                           8006خود آموز شماره: 

 :  ( 1تمرین ) 

 را مانند بقیه اعداد خط نزدیم؟ 6و  4در فعالیت قبل چرا مضارب عدد هایی مانند 

خود این اعداد اول نیستند و قبلاً خط خورده اند.پس مطمئناً مضارب آنها نیز اول نخواهند بود.پس نه خودشان اول اند و نه  

 4ز خط خورده اند.به عنوان مثال در مضارب مضاربشان .ضمناً این اعداد که قبلاً خط خورده اند مطمئناً مضاربشان نی

                         40      36         32         28          24          20        16          12          8 

 خط خورده اند.  2همه قبلاً در مضارب  

 :  ( 2تمرین ) 

 آورید. را از روش غربال به دست   100تا  1اعداد اول بین 

چون   =11 11  انجام می شود.  7و در اعداد نیست. مراحل تا خط زدن مضارب  121

         

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 050

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 

                          
2 3 5 7 11 13 17 19 23 29 31 37 41
43 47 53 59 61 67 71 73 79 83 89 97

      

 :  ( 3تمرین ) 

 به عنوان مضارب چه عددهای اولی خط خورده است. 30عدد  ، در روش غربالمشخص کنید 

 خط خورده است.  5و   3و  2با همه مضارب 



 :  ( 4تمرین ) 

 مشخص کنید عددهای زیر اول هستند یا مرکب.

/          2و  3و  5و  7و  11و  13                             251             →251 15 8429 251 15             

/          باقیمانده دارد.                                    2در تقسیم بر    =251 2 125 5                  

/           باقیمانده دارد.                              3در تقسیم بر    =251 3 83 6666 

/                         باقیمانده دارد.                       5در تقسیم بر    =251 5 50 5 

/       باقیمانده دارد.                                   7در تقسیم بر    =251 7 35 8571    

/           باقیمانده دارد.                              11در تقسیم بر  =251 11 19 5454    

/باقیمانده دارد.                                        13در تقسیم بر  =251 13 19 3076    

 خط نمی خورد ، در نتیجه عددی اول است. 251عدد 

 

/          2و  3و  5و   7                                       111      →111 10 5356 111 10             

/                  باقیمانده دارد.                                 2در تقسیم بر    =111 2 55 5                   

                               دارد.                      نباقیمانده  3در تقسیم بر    =111 3 37 

 خط می خورد، پس اول نیست و مرکب است. 3با مضارب  111عدد   

 

/          2و  3و  5و  7و  11و   13                            179             →179 13 3790 179 13             

/          باقیمانده دارد.                                    2در تقسیم بر    =179 2 89 5                  

/           باقیمانده دارد.                              3در تقسیم بر    =179 3 59 6666 

/                         باقیمانده دارد.                       5در تقسیم بر    =179 5 35 8 

/       باقیمانده دارد.                                   7در تقسیم بر    =179 7 28 5714    

/           باقیمانده دارد.                              11در تقسیم بر  =179 11 16 2727    

/باقیمانده دارد.                                        13در تقسیم بر  =179 13 13 7692    

 خط نمی خورد ، در نتیجه عددی اول است. 179عدد 



/          2و  3و  5و   7و  11                                143    →143 11 9582 143 11             

/          باقیمانده دارد.                                    2در تقسیم بر    =143 2 71 5                  

/           باقیمانده دارد.                              3در تقسیم بر    =143 3 47 6666 

/                         باقیمانده دارد.                       5در تقسیم بر    =143 5 28 6 

/       باقیمانده دارد.                                   7در تقسیم بر    =143 7 20 4285    

           دارد.                             نباقیمانده  11در تقسیم بر  =143 11 13    

 خط می خورد ، پس عدد اول نیست و مرکب است. 11با مضارب   113عدد 

 :  ( 5تمرین ) 

 است. برای اینکه بفهمیم این عدد اول است یا نه، حداکثر چند تقسیم باید انجام دهیم؟ چرا؟  200و  180عددی بین 

 . است 199است. پس بزرگترین عدد  200تا  1چون بین 

/          2و  3و  5و  7و  11و13             در نتیجه: →199 14 1067 199 14 

           حداکثر شش تقسیم باید انجام داد.پس 

   : ( 6تمرین ) 

 دانشمند آن را کشف کرده است.تحقیق کنید که چرا به این روش تعیین اعداد اول، غربال می گویند و کدام  

 )پاسخ این سوال اختیاری است.(                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 راضیه شیرزاد، علی رامین  ویراستار:                                                                                                                                                           فرامرز انتظاریطراحی و اجرا: 



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
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